

采访背景

林妈妈是倾诉栏目的老读者,多年来一直关注我们这个栏目,她说怎么也没想到她唯一的儿子也会遇到婚姻难题。无奈之下,她给主持人打来了热线,希望通过倾诉能为儿子寻觅到一份美满的情缘。我不是红娘,但我真心希望做母亲的心愿会实现,希望她的儿子最终找到属于他的幸福……



追悔莫及,儿子体检出了肥胖无精症

儿子星辰小的时候,长得特别可爱,胖乎乎的,谁见了都夸孩子好。那时候,我工作特别忙,儿子衣食起居都由老人帮忙照顾,看着老人把孩子喂得白白胖胖的,谁会想到这有什么不妥啊?那时候人的观念和现在也不一样,都觉得能吃是好事,孩子吃什么香,牛肉啊、薯片啊、碳酸饮料啊,都喜欢得不得了,老人又宠孩子,压根就没想到怎么去控制。等孩子再大一些,体重噌噌地超标,我们才警觉到,哎呀,不能再胖下去了,该减肥了。

可让孩子减肥哪那么容易,孩子正长身体,你让他少吃点,他放学回来,可怜巴巴地冲着厨房正在做饭的奶奶说:“奶奶,我上课的时候饿极了!”奶奶那个心疼,差点要掉眼泪了,我自己也很纠结,孩子一顿饭没吃

肉,他就跟没吃饱一样,正长身体的时候,你不能饿着他呀;让他多运动吧,跑两步就气喘吁吁的,他就喜欢坐在家看书,喜静不喜动。而且,因为我们老说孩子太胖了,有时候,同学也开他的玩笑,喊他“小胖墩”,那段时间,星辰还特别不自信,老问我:“妈妈,你喜欢我吗?”哎呀,我就特别内疚,觉得自己特别失职。

然后,到上高中时,学习任务重,生活节奏也快,星辰才慢慢瘦下来。等到上大学时,星辰已经长得高大魁梧,是个很棒的小伙子,也算不上多肥胖了,走在人群里也一表人才,让人挺放心的。所以,我们就都忽略了曾经的肥胖对他的健康造成的负面影响。大学毕业后,星辰又顺风顺水地进了一家国企,工作能力强,人缘也很好,刚好我和他爸爸也退休了,退休金

也不少,我们就等着星辰娶妻生子,等着好好安享晚年。

直到去年底,单位体检,查出星辰患有肥胖无精症,我们才被当头棒喝一般醒来。当时真是太心痛了,大夫说具体的病因也解释不清,这不是某一个病例,而是那么一批人,可能是饮食不当,也可能是现在的环境污染太厉害,等等。大夫的结论是不要太悲观,虽然没有生育能力,但有性功能,一样可以找对象,一样可以结婚。话是这么说,可这毕竟关系到孩子将来的婚姻和幸福!所以,星辰压力也特别大,以前挺开朗幽默的小伙子,一下子变得也不大说话了,我这个做母亲的看在眼里,痛在心里,后悔啊,流泪啊,已经太迟了,孩子所受到的伤害已经摆在了那里,这对年轻的妈妈们也是一个痛心的教训啊!

痛定思痛,儿子不愿剥夺女友做母亲的权利

当时,经朋友介绍,星辰已经谈了一个女朋友,两个人已交往了快半年,感觉都挺好的,姑娘也是独生子女,双方父母也都见过面,就等着谈婚论嫁了。可是,体检的事情一出来,星辰就蒙了,他不是那种特别前卫的孩子,生育不生育的话题,他一个大小伙子根本张不了口。那些天,他就闷在家里不敢见人,可回避也不是办法啊,我就和星辰商量说:“妈妈生了你,妈妈永远是你最亲的人,你有什么为难的话妈妈替你说。”星辰这才抬起头来,声音嘶哑地说:“妈,你别担心,我自己的事情自己会处理好。”

之后,星辰就慢慢地淡化和女朋友的交往,可他是一个重情重义的孩子,伤害人拒绝人的话都不会说,人家姑娘就奇怪,好好的为什么要分手呀,为什么呀?星

辰就低着头一个劲儿认错,姑娘哭,他就哄人家。到星辰过27岁生日那天,姑娘还专门拎着蛋糕来庆祝他生日,看得出来,星辰也挺高兴,两个孩子像是冰释前嫌了,分着蛋糕,有说有笑,我就试着和那孩子聊网上的一条新闻,说现在独生子女都愿意过二人世界,搞什么丁克家庭,不要孩子了。姑娘笑着说:“那多遗憾啊,我都打算以后一定要生两个孩子,独生子女太孤单了!”听了这样的话,星辰眼睛都红了,后来,他和我说:“妈,我不能太自私了,我不能剥夺人家做母亲的权利啊!”是啊,再这么分分合合下去,对两个孩子的折磨就更大了!

所以,我也就同意了星辰要和他女朋友分手的决定,不再劝和了。但真分手了,星辰还是特别痛苦,他以前从来不去教堂,分手后,他每个周末都去教堂,

帮教堂里做一些义工,努力帮助一些需要帮助的人,好像这样能让他的痛苦减轻一些。可是,他还得有他自己的生活会啊,他还那么年轻,他还得找一个相亲相爱的人,还得成一个家啊。我和他爸爸年纪越来越大,星辰又没有兄弟姐妹,总不能就这么孤孤单单一个人吧?

不巧的是,那段时间,星辰爸爸的心脏出了点毛病,我就天天跑医院。从我们家出发,每次都路过一家不孕不育医院,一大清早,就看见好多年轻夫妇在排着队等着治病,脸上也都是愁云密布啊,我就想芸芸众生,如果有缘的话,有可能也有女方不能生孩子,或者不愿意孩子,那她是不是能够和星辰试着交往呢?我把这个想法和老伴说了,星辰爸爸说:“这不是大海捞针吗?哪能找到那么合适的姑娘?”

开诚布公,希望儿子找到志同道合的另一半

那些天,我们两口子就这么商量来商量去,时间过得还真快,转眼就年底了,星辰变得更沉默了,周围的亲戚朋友还没有一个知道真相的,我们就怕说出来给孩子增加压力。可瞒着大家吧,逢年过节亲朋好友一起聚会吃饭,少不了要关心起星辰婚姻情感的大事来,再说星辰也确实不小了,我就想抓紧时间得给星辰找个合适的对象。

一开始,我试着去了婚姻中介所,也到网上查了许多资料,但都不大理想,那些征婚信息都是一个模式,年龄啊、身高啊、学历啊、房产啊、车子啊,咱们都说好,

可是性格啊、知识面啊、视野啊这些都把握不好,还有生育孩子这一块,得先有这么一个共识,不然就是瞎耽误工夫,这是对星辰负责,也是对人家姑娘负责。想来想去,这些话,只能借着“倾诉”这么一个平台能说得明白,所以,我就鼓起勇气打了热线电话。

在我身边,也没有孩子的夫妻。有一对就住在我们楼上,两口子感情还挺好,养了几只狗,还有许多花草草,生活得也挺知足。也没有孩子过不下去的,我的同事里就有那么一对,从结婚起,要孩子,要了十几年没要上,北京上海的大医院都

跑遍了,做试管婴儿也没成功,折腾到四十多岁,两个人离了,再重新组织家庭,还是没有孩子,还是痛苦。所以,我就想不如放开思想包袱,开诚布公告诉对方,咱们实事求是,不能等到结了婚以后再说,那对女方就是一种伤害,也肯定会影响到将来的婚姻质量。

星辰是一个正派的男孩,美中不足的就这么一个问题,我这个做母亲的由衷地希望,给儿子找一个般配的姑娘,有知识,心胸宽阔,愿意和星辰一起牵手走进丁克家庭,过着真正属于他们自己的幸福生活。

聆听咨询师



宋家玉

婚姻情感问题专家
中国婚姻咨询救助网首席专家
日本富山大学心理学客座教授
著有《把脉婚姻》、《我的心理我做主》等畅销书

不能生育 未必丁克

文/宋家玉

有个农村青年,因为车祸失去了右腿,原本性格开朗的他变得消极沉闷,整天郁郁寡欢,别说找媳妇结婚了,就连家门都懒得出,最后这个青年抑郁而终,令人异常惋惜。看了林妈妈的倾诉,我想到一个问题,难道一次(一种)人生的不幸真的就能剥夺一个人享受幸福生活的权利吗?

看得出,林妈妈一家非常善良,教育的儿子也是通情达理、善解人意,绝不做有损于他人的事,遇到问题总一个人或一家人扛着,绝不拖累他人。乍看起来这是一种很好的品质抑或说觉悟,但细细品来,多少有种凄楚消极的味道,不能生育难道就只能丁克吗?

应该说不同的人有不同的活法,个高的可以去打篮球,个矮的可以去练体操,好说的可以找朋友聊天,喜欢安静的可以呆在家里读书看报。总之,每个人都有适合自己的生活方式,只要自己感觉生活是幸福快乐的,那他的人生就是愉悦充实的。

星辰不能生育,但谁说他就不能做父亲呢?他除了找个和他一样不能要抑或不要孩子的女孩儿结婚以外,难道就不能有别的选项吗?他不可以找个带孩子的离异女性结婚吗?他不可以通过正规渠道领养一个孩子吗?他不可以一面治疗一面积极争取,期待自己幸运之子的降临吗?谁规定他必须丁克呢?谁又能阻止抑或剥夺他做父亲的权利呢?林妈妈的意思大概是既然不能生育自己的血脉,就只能丁克了,这不免有些偏执狭隘了。

诚然,人都希望有自己的生命传承,当这个目标确实无法实现的时候,有个从小被自己领养抑或对方离异带给自己共养的孩子,不也一样弥补不能做父亲的缺憾吗?所有这些条件都不考虑,只考虑丁克,这种态度未免消极了。人生不仅有生育传宗接代的使命,还有享受生活、感受幸福的基本要求。人一生有无数喜悦或遗憾,但是否幸福却是依赖于对这些纷繁事件的认识与承受能力,感觉幸福的人只记忆和感受快乐的事件,而感觉痛苦的人却牢牢盯着不愉快的事情,这就是幸福与不幸的区别。这不取决于贫穷还是富裕,也不取决于文化素养的高低,只取决于心态,取决于人对生活的认知和适应能力,心态消极,认知偏颇,适应能力低下的人即便身体健康、经济富裕,儿孙满堂也未必能感受到生活的快乐。

星辰不能生育,但他有追求幸福的权利,更有追求爱情、缔结美好姻缘的自由,这无需刻杠设限,只要双方是相爱的,他们就理应充分享受幸福多彩的婚姻生活。相反,如果把星辰的婚姻设定在不要孩子的丁克生活上,对星辰来说未免有些残酷和苛刻了,无论林妈妈还是星辰本人,都不应该有这样的假设。生活是多元化的,思维是多角度的,只把生活设定在一个固定模式上的人,心智是不成熟的,情商是低下的,甚至心理也是不甚健康的。

同样因车祸失去双腿的青年歌手陈州,以顽强的毅力多次登上泰山,并用高度的热忱和自信打动了年轻、健康、漂亮的女孩喻磊的心,最终让她成为了自己的新娘。林妈妈和星辰是否应该在陈州的身上感悟、学习和借鉴点什么?毕竟星辰要比陈州的条件强一百倍也不止吧!

谁愿意与我儿子

共建一个丁克家庭



倾诉热线本期主持舒平正在倾听您的心声
热线: 18764175582
QQ: 541739910
邮箱: qiwan2007@126.com



◆主持人: 舒平
◆倾诉者: 林妈妈 女 60岁 退休教师

